美山火失控5死 災場如末世

洛杉磯縣 15萬人疏散 加州進緊急狀態

美國加州洛杉磯縣山火失 控,截至周三(1月8日)造成 至少5人死亡。目前火頭已增至 6處,多位荷里活明星的豪宅被 燒毀,當地火光衝天、濃煙滾 滾,宛如末世場景。洛杉磯縣至 少15萬人接到撤離命令, 州超過150萬居民斷電。

力口州林業和消防局報告,山火於周二上午在南加州海岸附近的太平洋帕利塞德豪宅區爆發,但截至周三下午,火場面積已經接近64萬平方公里,摧毀該地區約1,000棟建築。而周二晚洛杉磯縣帕薩迪納北部阿爾塔迪納地區爆發的「伊頓大火」,面積擴大至43平方公里,摧毀200至500幢建築。洛杉磯警察局周三證實,伊頓大火已造成至少5人死亡。

多位荷里活明星豪宅燒毀

周三晚間,荷里活山日落大道附近亦爆發大火,距離著名的荷里活標誌僅16公里。荷里活山亦是明星聚居地,洛杉磯縣消防局已向部分地區發出疏散命令,並關閉了包括荷里活大道在內的多條道路。受影響地區煙霧籠罩,儘管天氣晴朗,但天空呈現陰暗昏黃之色,當地居民表示「感覺就像身處世界末日。」

今年第97屆奧斯卡金像獎原定於1





月 17 日公布入圍名單,但由於山火肆虐,投票截止時間被推遲兩天至 1 月 14 日,而入圍名單公布亦推遲至 19 日。

太平洋帕利塞德、帕薩迪納等受災豪宅雲集,猛烈的山火亦波及許多荷里活明星。英媒《衛報》報道,《星球大戰》中扮演「天行者」的麥咸美已經撤離,他在社媒上表示逃離時道路兩側均有山火;尾湯漢斯之子切特在Instagram上表示,「我從小長大的社區都被燒毀了。」報道指出,出演「星爵」的 Chris Pratt、希爾頓集團繼承人帕里斯·希爾頓、著名影星占士活士等的房屋都在大火中被燒毀。

波及華人聚居地 多處戒備

與此同時,多個華人聚居的城市如阿卡迪亞、鮑德溫帕克、聖加布里埃爾均受到波及,居民大多處於高度戒備狀態,打算接獲撤離警告後立即逃離。香港移民Robert表示,他的居所附近大煙大火大風,家中完全沒有水電供應,網絡通訊亦

已中斷,全家已經撤離。華人聚居的阿卡 迪亞進入緊急狀態,很多居民等到最後一 刻才迫不得已離開住所,他們拿着早已執 拾好的簡單行裝離開保命。華裔市長高卿 表示惡劣天氣導致山火失控。

加州州長紐森已於周二宣布該州進入 緊急狀態,他稱已部署1,400名消防員參 與滅火。美聯社報道,洛杉磯消防局罕有 發出緊急請求,要求所有下班的消防員參 與滅火。

洛杉磯大火在強風「聖安娜風」的助推下迅速蔓延,以每分鐘「吞噬」5個足球場的速度突進,然而當地面臨消防栓缺水問題。《洛杉磯時報》報道,多名消防員在救火時通過內部無線電通報稱,許多消防栓幾乎沒有水流出來。

商業氣象預報公司 AccuWeather 表示,加州山火導致的破壞及經濟損失,初步預計達到 520 億至 570 億美元(約4,046億至4,435億港元)。若未來數日有大量建築物被焚毀,今次山火或成為加州現代史上最嚴重的一次。

黃江天 資深法律人

報載一名男警涉嫌向「遮 仔會」(警察儲蓄互助社) 申請貸款時隱瞞其財政狀 况,被控兩項詐騙罪。

「遮仔會 | 是什麼機構?

况,被控吶項詐騙罪。 我們日常的借貸,多 是銀行或財務公司。究竟「遮

任戰行或財務公司。 行會」是什麼機構?說來有段古。 「遮仔會」是「儲蓄互助社」的 稱,源於其社徽有「雨傘」圖點社員 大會」是「儲蓄互助社」的 大學會」是「儲蓄互助社」的 大學會」是「儲蓄互助社」的 大學學學學學學學學學學學學學學學學學 成立後,更帶動政府部門和屋子 成立類似組織,並組成「香港儲蓄互助 社協會」。互助社透過收取, 金,借貸給社員解決日常需要,另亦

有社員間聯誼的功能。與一般銀行或 財務公司不同之處,其貸款息率較為 合理及可負擔,而一旦欠債的社員不 幸身故,社方亦不會向社員的遺產受 益人(例如親友)追討,相應債項損 失由投保的保險公司承擔。

香港有《儲蓄互助社條例》(第 119章)規管。凡有15人或多於15 人,每人均不小於16歲;其中最少3 人不小於21歲,在擬採用之章程所界 定的在職業、受僱工作、社團組織或居 住範圍有共同連繫,即可註冊為儲蓄互 助社。互助社的宗旨須為:在社員之間 提倡節儉;收取其社員的儲蓄作為股份 的付款或作為存款;及專為援助或生產 的目的而貸款給其社員。資本並無限 額,並須分為每股價值5元的股份。社籍只限於在職業、受僱工作、社團組織上有共同連繫的人,或因其住所位於內工度的鄰近地方、社區或市區或市區連繫時人同連繫時人,可以限定社籍的共同連繫時,可超過不再具有保護社籍的共同連繫時,可超過不同,但不得從該社獲批任何超過。由和強力,儲蓄互助社人員多為漁民由知為為官由對社條例》註冊官由對於農民,《儲蓄互助社條例》註冊官由對於農民,會大該理署署長兼任,負責儲蓄互助社及其章程的註冊、審查及查訊及督導作。

根據漁護署2022-23年度年報,全港共有45間儲蓄互助社,股份金額超過219億,儲備金亦超過9億。

美國總統拜登卸任進入倒數計時之際,據報他將再度收緊人工智能(AI)芯片出口限制,美國科技行業貿易團體周三(1月7日)敦促拜登政府,不要在結束執政的最後一刻發布限制全球獲得AI芯片的規定,並警告稱這些限制措施,將危及美國在AI領域的領導地位,威脅美國經濟。

英偉達: 恐威脅美經濟增長

信中寫道,雖然ITI理解拜登政府對「國家安全」的承諾,但 美國在全球AI領域的領導地位所 面臨的風險是真實存在,應予以 認真對待。

路透社指出,對於這項預期 將發布的規則,業界反對聲音已 變得愈來愈直接和公開。除了 ITI,美國芯片巨擘英偉達(Nvid-

> ia)亦發聲明反對 有關計劃,指限制 AI芯片出口不會減低芯片被誤用 的風險,更會威經 美國經濟增長。

> > ■拜登在卸任 前擬對芯片出 回 再 有 新 動作。 美聯社

墨總統回擊特朗普 倡北美改「墨西哥美洲」

針對美國總統當選人特朗普提議將墨西哥灣改名為「美國灣」的言論,墨西哥總統辛鮑姆周三(1月8日)回擊說,不妨將包括美國在內的北美重新命名為「墨西哥美洲」(Mexican America),這一叫法「聽起來很好」。

在當天的記者會上,辛鮑姆站在一張來自1607年殖民時期用於描繪北美的舊地圖前介紹稱,北美在歷史上曾被標記為「墨西哥美洲」。辛鮑姆説,墨西哥灣這個名稱顯然為聯合國所承認,她邊說邊用手指向屏幕上的一張舊的北美地圖,「不過接下來,為什麼我們不叫它『墨西哥美洲』呢?」

墨西哥前文化部長德爾雷亞爾對此 說,事實上,「墨西哥美洲」這一名稱, 從17世紀起就被用來指代美洲大陸的北部 地區。他強調,墨西哥灣這一名稱在國際 上受到廣泛認可,並且作為海上航行參考 已使用了數百年之久。